

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА
СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 3 (2266).

Суббота, 12 января 1946 г.

Цена 45 коп.

ДОВЕРИЕ НАРОДА

Знаменательные дни переживает наша Родина. Ход избирательной кампании свидетельствует о великом единении советского народа, его возросшем самосознании и высоком чувстве ответственности за будущее страны.

Работе, крестьяне, интеллигенция на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших своих людей, делом доказавших свою преданность отечеству, готовность и вперед стоять за интересы народа. Окружные избирательные комиссии приступили к регистрации кандидатов в депутаты. Первый всенародный кандидат — наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин зарегистрирован по Сталинскому избирательному округу Москвы. Зарегистрированы по другим округам его ближайшие соратники, руководители партии и правительства. Вся страна с огромным воодушевлением встретила это сообщение. 130-тысячный митинг трудящихся Сталинского избирательного округа в своем обращении к вождю заявляет:

«Вы, товарищ Сталин, — ум, совесть, честь советского народа. Вы — наша гордость и надежда.

Голосуя за Вас, товарищ Сталин, мы голосуем за славу, за величество нашей партии — вдохновителя и организатора всех наших побед.

Голосуя за Вас, товарищ Сталин, мы голосуем за наше мудрое советское правительство».

Трудящиеся Сталинского избирательного округа выразили мысли и чувства всего многомиллионного народа, сплоченного вокруг большевистской партии Ленина — Сталина.

В числе народных кандидатов — значительная группа советских писателей. По РСФСР выдвинуты Н. С. Тихонов, М. А. Шолохов, Л. М. Леонов, А. А. Фадеев, Ф. И. Панферов, К. М. Симонян, П. П. Бажов; по Украине — П. Г. Тычина, М. Ф. Рыльский, А. Е. Корнейчук, Н. П. Бажан, В. Л. Васильевская, С. В. Стефанук; по Белоруссии — Якуб Колас; по Латвии — В. Лацис, Ф. Рокнедзе; в Эстонии — И. Варес; в Узбекистане — Аббас; в Казахстане — Герой Советского Союза Малик Габдуллин; в Таджикистане Турунзаде; в Молдавии — Е. Буков; в Татарии — Ахмед Еркович; в Бурят-Монголии — Хона Намсарев; в Азербайджане — Садат Вурган Юсифов; в Узбекистане — Талиб-Заде; в Грузии — Шалва Далания; в Туве — Салчак Тока.

Двадцать семь писателей названы народом в качестве его будущих избирателей! Это — знак большого доверия и уважения со стороны широких трудящихся масс. Советские люди знают и любят свою литературу, которая росла вместе с народом, с революцией, с советским государством, которая продолжает лучшие традиции русской литературы, традиции Горького и Маяковского. Советский народ знает и чтит лучших представителей нашей литературы, неизменно и твердо пасующихся к нам в ногу. В нашей стране нет более разобщенности между интеллигенцией и народом, судьба писателя — это судьба трудящихся масс, борется за его светлые идеалы. Жизнь народа, его благо, его будущее — вот смысл деятельности писателя. В народе, творце всех великих искусств и культуры, заключены жизненные корни творчества советского писателя.

Выдвижение большой группы писателей — красноречивое свидетельство изданию демократического характера нашей литературы, глубины ее идей, ее народности. Этот факт говорит о высокой культуре нашего народа, об огромной силе морально-политического единства советского общества. Писатели, названные на предвыбор-

ных народных собраниях, — передовые деятели советской литературы. Многие из них удостоены высоких званий Сталинских лауреатов, академиков, отмечены правительственными наградами. Не случайно массы избирателей хотят видеть их в составе будущего Верховного Совета СССР, кому народ желает верить свою судьбу. Во всей своей деятельности они показали себя патриотами социалистической родины, государственными мужами. Все они — соратники и участники революционной борьбы народа, его славных дел по социалистическому преобразованию отечества. Они прошли свою жизненную политическую школу в рядах Красной Армии, на полях гражданской войны, в рядах строителей — бойцов сталинских пятилеток. Это были их университеты, научившие их быть всегда с народом, помогать ему мужественным словом художника-патриота, откликаться на жизненные вопросы современности.

В грозные годы Отечественной войны против немецких захватчиков советская литература целиком посвятила себя общенародной задаче разгрома врага, защите чести и независимости своего, самого демократического в мире отечества, спасению мировой цивилизации от гитлеровского варварства. В эти годы роль советского писателя, как верного помощника народа в его титанической борьбе, как духовного оруженосца передового человечества, предстала во всей глубине. Народ видел своих писателей в ряды бойцов на линии огня, в центре борьбы с фашистскими душителями свободы и культуры. Правдивое, возлюбленное слово художника о страданиях и подвигах, о доле и гнеше придавало силы народу и наносило разящие удары врагу. Советские люди помнят, что в самые мрачные дни осады Ленинграда не смолкал голос Тихонова, разжигавший в сердцах ленинградцев огонь стойкости, волю к победе. Советские люди помнят, что боевой дух героев обороны Москвы и Сталинграда и смелый натиск войсковых, освобождающих родовую землю, и самоотверженный труд героев тыла сопровождало и подкрепляло страстное и гневное слово писателя. Это слово учило и ободряло, призывало и возмущало, оно находилось на передовке народа, оно тоже вело к победе. Разделяя с народом невзгоды и тяжести войны и похонной жизни, писатели нашей отчизны оставались на высоте заложенных в них обязанностей и призываний, и ныне народ отвечает им величайшим доверием.

Писатели выдвигаются Сталинским блоком коммунистов и беспартийных. Это значит, что народ и партия признают серьезные заслуги за нашей писательской интеллигенцией, за советской литературой, это значит, что народ и партия считают их достойными выполнять обязанности государственного деятеля ленинско-сталинского типа.

Для советского государственного деятеля нет ничего выше доверия и любви народа. Так учит нас товарищ Сталин.

После победного завершения войны миллионы трудящихся вернулись к созидательному труду, на очереди для них стоит выполнение пятилетки великих восстановительных работ. Новые задачи встают и перед писательской интеллигенцией. Долг писателя-агитатора в дни мира, так же как и в дни войны, всеми своими действиями способствовать новым победам социалистической культуры и демократии, крепить дружбу и единство народов СССР, поднимать могущество нашего государства. И можно не сомневаться, что писательская интеллигенция, воспитанная партией Ленина — Сталина, ответит на заботу и внимание народа творческим вдохновением, рождающим произведения, достойные Сталинской эпохи.

С. МАРШАК Творцу победы

Когда гремели грозные бои
За честь и независимость державы,
Так просто он сказал: «Друзья мои!»
И нам открыл страницу новой славы.
И вот победа — дело наших рук.
Мы всенародно нынче отвечаем
Творцу победы: «Наш великий друг,
Мы голоса свои тебе вручаем!»

А. СЕРАФИМОВИЧ СЧАСТЬЕ

Народ-гигант неохватно — колоссальной страны, весь народ с помытыми в руках багряными стоит перед спокойной фигурой Сталина и говорит голосом, слышимым по всей неохватной стране, по всему миру: «Друг наш, учитель наш, вождь наш...» и «отец наш!...» — громким голосом, вся громада народа.
И это — от сердца. Это от сердца, из самой глубины его, искренно до слез. И этого никогда не бывает в буржуазных странах, никогда!...
Но откуда это? Почему это так?
Представьте себе, слепой. И стали его лезть. И однажды он открыл глаза. И перед ним блеснул мир, чудесный, сияющий мир. И бывший слепой кинулся к испепеленному его, обнял его и крикнул: «Отец мой! родной мой!» Да разве так запоздуют здесь неслепоты, искусственности, самоуничижению!.. Окрышились глаза, задышали счастливыми слезами, без слов говорили: «счастье!.. счастье!.. отец наш!...»
Что же увидел слепой? Что же открылось ему в новом блеснувшем мире?
Он увидел, как земледелец откинул соху, и заработал трактор, комбайн. И это было счастье.
Он увидел, что рабство капитала обреше-

но — нет рабов, нет рабовладельцев!.. И это было счастье!
Он увидел, что сам народ стал господином своей судьбы. И это счастье, великое, все озаряющее счастье.
И он увидел Сталина и его соратников, выковыпавших это счастье!.. И это было великое счастье.
Гранула война! И Сталин двинул против подлого, кровавого врага Красную Армию. Было тяжело. Красная Армия прижалась к Волге. Потом рванулась и сломала хребет подлому врагу. И это было счастье, неизгладимое, непоколебимое счастье, ибо было разбито, как черные тучи, надвигающееся кровавое рабство. И вновь засияло счастье.
И все увидели мощную фигуру Сталина, его соратников, могучую, удивительную коммунистическую партию, творящую новый строй.
И засияло счастье!..
Товарищи писатели, нынче все наши творческие силы, созиданье произведения, которые помогут творчеству великого народа, великой нашей партии, нашему чудесному социалистическому правительству.
Да здравствует наш великий вождь, наш друг и учитель, Иосиф Виссарионович Сталин!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО Окружным избирательным комиссиям

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности получили телеграммы от различных заводов, колхозов и предвыборных советов избирателей различных областей и округов о выдвижении нас в качестве кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР по одному ряду избирательных округов.
Мы принесли свою глубокую благодарность за доверие всем товарищам избирателям, выставившим наши кандидатуры.
Считаем, однако, нужным заявить, что так как по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном из избирательных округов, то мы, как коммунисты и члены ЦК ВКП(б), обратились в ЦК ВКП(б) за указаниями. ЦК ВКП(б) дал нам указание снять свои кандидатуры с других округов и баллотироваться в следующих избирательных округах:

- Андреев А. А. — в Совет Союза, Апшадский избирательный округ, Туркменская ССР.
- Берия Л. П. — в Совет Союза, Тбилисский — Сталинский избирательный округ, Грузинская ССР
- Буденный С. М. — в Совет Союза, Шенетовский избирательный округ, Украинская ССР.
- Булганин Н. А. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, г. Москва.
- Вознесенский Н. А. — в Совет Национальностей, Горьковский избирательный округ, Горьковская ССР
- Ворошилов К. Е. — в Совет Союза, Мясковский городской избирательный округ, Белорусская ССР
- Жданов А. А. — в Совет Союза, Водородский избирательный округ, г. Ленинград.
- Жуков Г. К. — в Совет Союза, Особый избирательный округ № 660.
- Каганович Л. М. — в Совет Союза, Ташкентский — Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР.
- Калинин М. И. — в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, г. Ленинград.
- Косыгин А. Н. — в Совет Национальностей, Ленинградский сельский избирательный округ.
- Конов И. С. — в Совет Союза, Особый избирательный округ № 665.
- Маленков Г. М. — в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, г. Москва.
- Микоян А. И. — в Совет Национальностей, Ереванский — Сталинский избирательный округ, Армянская ССР
- Михайлов Н. А. — в Совет Национальностей, Ставропольский избирательный округ.
- Молотов В. М. — в Совет Союза, Могольский избирательный округ, г. Москва.
- Степанов И. В. — в Совет Союза, Сталинский избирательный округ, г. Москва.
- Хрущев Н. С. — в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, г. Киев.
- Шверник Н. М. — в Совет Национальностей, Свердловский избирательный округ.
- Шкирятов М. Ф. — в Совет Национальностей, Тульско-Рязанский избирательный округ.

Мы приняли к исполнению эти указания ЦК ВКП(б). Просим соответствующие избирательные комиссии принять к сведению настоящее заявление и рассматривать его как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

- АНДРЕЕВ А. А.
- БЕРИЯ Л. П.
- БУДЕННЫЙ С. М.
- БУЛГАНИН Н. А.
- ВОЗНЕСЕНСКИЙ Н. А.
- ВОРОШИЛОВ К. Е.
- ЖДАНОВ А. А.
- ЖУКОВ Г. К.
- КАГАНОВИЧ Л. М.
- КАЛИНИН М. И.
- КОСЫГИН А. Н.
- КОНОВ И. С.
- МАЛЕНКОВ Г. М.
- МИКОЯН А. И.
- МИХАЙЛОВ Н. А.
- МОЛотов В. М.
- СТАЛИН И. В.
- ХРУЩЕВ Н. С.
- ШВЕРНИК Н. М.
- ШКИРЯТОВ М. Ф.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

В соответствии со статьей 62-й «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Окружные избирательные комиссии проводят регистрацию кандидатов, выдвинутых на предвыборных собраниях избирателей.

Первым кандидатом советского народа — товарищ И. В. Сталин зарегистрирован для баллотировки по выборам в Совет Союза по Сталинскому избирательному округу г. Москвы.

В Сталинском избирательном округе г. Москва, где зарегистрирован кандидатом И. В. Сталин, состоялся митинг, в котором приняло участие 430 тысяч трудящихся.

Митинг открыл секретарь Сталинского района ВКП(б) тов. С. Жолнин. Его сообщение о том, что товарищ Сталин дал согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу было встречено бурными аплодисментами. Первой взяла слово работница комбината им. Щербакова Н. М. Филимонова:

— Товарищ! Я думаю, что выражу настроение всех участников митинга, если скажу, что из всех советских людей — мы самые счастливые. Нам выпала великая честь второй раз голосовать за человека, имя которого стало светочем для всего передового человечества, за великого вождя народов Советского Союза, за нашего любимого друга, отца и учителя, за товарища Сталина.

Под аплодисменты присутствующих тов. Филимонова говорит:
— Мне хочется заверить товарища Сталина, что мы будем достойны своего всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета.

Выступивший затем доктор физико-математических наук проф. С. Г. Калашиников заявил:
— В ответ на высокую честь и доверие, оказанное нам товарищем Сталиным, мы, работники науки и техники, отдадим все свои знания и не пожалеем сил для дальнейшего процветания нашей могучей советской Родины!

На митинге выступили также учитель школы № 360 Е. М. Романов, домашняя хозяйка П. Т. Алешина, студент Автоμηχανического института Л. Ф. Зубарев и слесарь Инструментального завода Е. Л. Тюнов. Все они призвали избирателей своего округа 10 февраля 1946 года отдать свои голоса за первого кандидата советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

С огромным подъемом было принято приветствие И. В. Сталину. Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами товарищей А. А. Андреева, Л. П. Берия, С. М. Буденного, Н. А. Булганина, Н. А. Вознесенского, К. Е. Ворошилова, А. А. Жданова, Г. К. Жукова, Л. М. Кагановича, М. И. Калинин, А. Н. Косыгина, И. С. Конова, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, Н. А. Михайлова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, М. Ф. Шкирятова.

С большим подъемом советская страна встретила сообщение о регистрации великого вождя и учителя товарища Сталина и его испытанных соратников в качестве кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. На предприятиях и в учреждениях Москвы, Ленинграда, Киева, Тбилиси, Еревана и в других городах состоялись многочисленные митинги.

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами для баллотировки в Верховный Совет СССР ряд видных советских писателей, в том числе: Н. С. Тихонов (Леринский избирательный округ г. Ленинграда), М. А. Шолохов (Мясковский избирательный округ), Л. М. Леонов (Загорский избирательный округ Мясковский избирательный округ), П. П. Бажов (Краснофисинский избирательный округ Свердловской обл.), П. Г. Тычина (Киевский избирательный округ УССР), К. М. Микешин (Якуб Колас) (Новгородский избирательный округ БССР), А. Ф. Рихтер (Зеленодольский избирательный округ, Татарская АССР) и другие.

2 января в обстановке величайшего политического подъема наша страна приступила к выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Миллионы рабочих и служащих, крестьян и воинов, тружеников науки и искусства, неразрывно связанных единством цели и дела — дела партии Ленина—Сталина, наметают в верховный орган советской актуальности, достойных, испытанных сынов и дочерей своей родины.

И первым среди первых народ назвал Сталина, гениального строителя социалистического общества, основоположника самой передовой в мире демократии, вдохновителя и организатора славных побед в войне с фашистскими захватчиками, спасителя нашего отечества в годины небывалой опасности.

Выражая свою любовь и привязанность к вождю, беспредельную свою веру в него, трудящиеся нашей страны обращают взоры на великого соратника, чьи имена запечатаны в летопись всенародной борьбы за социализм.

Рабочие, инженеры, техники, служащие заводов «Серп и молот» и многих других предприятий выдвинули своим кандидатом ближайшего сподвижника Сталина, первого его помощника, выдающегося руководителя партии и советского государства — Вячеслава Михайловича Молотова.

Старому поколению большевиков имя это напоминает боевое прошлое партии, когда в условиях самодеятельного строя будущей государственной деятель советской страны шел в первых рядах на штурм «старого мира», испытывая тяжкие страдания подполья и гордую радость первых побед ленинско-сталинского слова.
С ним, с этим именем, связаны первые страницы большевистской печати, когда

С огромным воодушевлением советский народ единодушно поддерживает кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, демонстрируя свое нерушимое единство и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина.

Мухамеджан РАХИМИ НАШ ВОЖДЬ

На всех языках имя Сталин звучит по земле,
В далеких краях имя Сталин сверкает во мгле.
Рукам дает силу великое имя вождя,
Сердца зажигает, к любви к победам веда.
И в силе уяснения Сталина, в блеске идей
Читается ясно бессмертная воля людей.
В нем счастья людского начало и бедствий конец.
Он вечен в истории мира, предвещая муред.
Что имя стоит на рабочих знаменах? Его!
Что имя сверкает в советских законах? Его!
И с именем этим, священным для всех, на устах
Народы пошли на врага, чтоб разбить его в прах.
Он с ленинской славной трибуны векам возвестил
Незыблемость здания свободы и мощь наших сил.
И в бой за отчизну по слову отца и вождя
Вся армия ринулась, жизни своей не щадя.
Ты, вождь наш, события могучим умом охватил
И солнцем советской победы весь мир озарил.
Ты, вождь наш, любовью к народу горячий своей
В одно сплавил сердце сердца миллионов людей.
Историчком жизни нам стало ученье твое,
В творениях твоих нам раскрыло свой смысл бытие.
Победу всем высшим стремлениям гений твой дал,
В прозрениях твоих беспредельный наш путь засверкал,
Творец пламенюющих правдою книг, Сталин наш,
Ты мудрости Кремль из жемчужин воздвиг, Сталин наш.
Найдется ли край среди степей необжитых и гор,
Куда бы лучи твоих звезд этот Кремль не простер?
Народ тебя чувствует пламенным сердцем своим,
Ты в подвигах с ним, как с тобою он, неразделим.
Всю жизнь отражает твой гений, как чистый хрусталь,
Глубины прошедших времен и грядущего даль.
Тебя обнимая, в свои же объятья народ
Весь мир необжитой победы и счастья берет.
Что имя звездой озаряет людей бытие?
Жемчужиной светит в душе у народа? Твое!
Что имя грядущим эпохам из нашей поэты?
Кремь журавльским из наших сияет? Твое!
И в горе и в радости с нами ты сердцем своим,
Мы все вокруг тебя нерушимой громадой стоим.

Перевод с таджикского Сергея ГОРОДЕННИКОВА.

Первый кандидат

Это было утром первого января 1946 года. День этот ничем не отличался от обычных боевых дней. Может быть, только настроение у людей было более благоприятным. Вставая, предвзвиз и, кроме того, из-под Сталинграда шли вести, которые наполняли сердца крепнущей надеждой.

В 11 ч. 38 минут из серого ряда туч вывалился три «Мессера».

«Мессеры» нырнули на катер с разных сторон. По корпусу пронесся треск, как будто закололо несколько пневматических молотков. Появились падающий кормового орудия молодой красноплодот «Лоптентко», вышедший в свой первый боевой поход. Рохин подхватил его. Лию «Лоптентко» победил, и на нем резко проступили веснушки. Губы у него дрожали и глаза будто мутнели. Морщась от боли, он трудно сказал: «Матери напишите».

Закрыв глаза и уже совсем тускло добавил: «Скажи Сталину... что... комсомольского билета... не орабли». И осунулся на руки Рохина.

«Это была не поэма, не бравада. Браженый пулей, я знаю просто и естественно вспоминал в этот миг о самых близких: о той, которая дала ему жизнь, и о том, кто вел эту молодую жизнь по путем счастья, правды и чести. Как все люди нашей земли и нашей эпохи, комсомолец «Лоптентко» обратился мыслью и сердцем к Сталину».

Это встало в моей памяти в день, когда столица Родины и все наши города и все, начиная выдвигание кандидатов в Верховный Совет, назвали первым великим — имя кормчего Советского Союза, организатора всех достижений и побед, творца нашей самой демократической, самой совершенной конституции.

На сотнях предвыборных собраний единым сердцем и единым дыханием народа было названо это короткое, ясное, дорогое всем имя — Сталин!

Сталин — это победа! Это все величие нашего народа, проявившего невиданную нравственную силу и духовную мощь — в трудные годы кровавого боя за свободу и честь родной страны, за светлое будущее всего мира. С именем Сталина, под водительством Сталина советские люди сломали хребет чудовищу фашизма.

Сталин — это наш труд! Вдохновенный, свободный, целеустремленный труд народа, творимый не для обогащения кучки эксплуататоров, а для своего собственного счастья и процветания. Труд, ставший делом славы, доблести и чести каждого честного человека, стремящегося положить свой камень в фундамент советского государства.

Сталин — это братство советских народов, ставших единой, спянной взаимной любовью и уважением, дружной семьей равных братьев.

Сталин — это наша наука, смелая передовая наука социалистического общества, направляющая все свои мысли на службу народу, его мирному благополучию и процветанию.

Сталин — это наше искусство, свободное, горячее, живое искусство, свободное людей, рождающееся из самых бед народа и славящее народ.

Сталин — вождь и первый слуга народа, верный исполнитель всенародной воли. В этом он дал народу нерушимую клятву: «Я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией».

Сталин свято выполнял эту клятву. Он стал для всего народа примером беззаветного служения долгу, примером верности и преданности делу строительства социализма и укрепления мощи нашей Родины. Каждый гражданин Советского Союза в бою и в труде черпал бодрость и уверенность, вдохновляемый сталинским примером.

Под знаменем Сталина народ победоносно закончил Великую Отечественную войну, вышел победителем из тяжчайших испытаний, потребовавших на фронте и в тылу невероятного напряжения всех народных сил. Народ выдержал это напряжение потому, что его вел товарищ Сталин.

Мы вступили в новый период жизни — в период мирного строительства. Огромны и сложны встающие перед народом задачи. Нам нужно ускоренными темпами не только восстановить разрушенные врагом народные сокровища. Нужно навести порядок на территории, для созидательной работы годы и поднять страну на новый, высокий уровень развития хозяйства, материальной и духовной культуры.

Наступают решающие дни в жизни народа — в эти дни народ, как и прежде, обращается к Сталину и аврлет ему, испытанным другу, учителю и вождю, судьбы. Имя Сталина вело нас к победе сквозь бурные годы. Оно поведет нас и по путем плодотворного созидательного труда.

Пусть же оно всегда будет с нами, в нашем сердце — родное имя первого гражданина, первого нашего кандидата, нашего полководца и неустанного труженика — Иосифа Виссарионовича Сталина.
Борис ЛАВРЕНЕВ.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

ДЗЕРЖИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

г. ЛЕНИНГРАДА

Николай Семенович ТИХОНОВ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

ЛЕНИНГРАД (От наш. корр.). На заседании окружной избирательной комиссии Дзержинского избирательного округа, посвященное регистрации кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, приняли делегации многих предприятий, партийных и общественных организаций Дзержинского и Куйбышевского районов. В составе делегации писателей — Мих. Зоценко, Б. Лихарев, Н. Никитин, Т. Кожмакин.

Секретарь комиссии тов. Ходоренко оглашает протоколы собраний Ленинградского отделения ССП, Педагогического института им. Герцена, бюро Дзержинского района ВКП(б), общего собрания типографии им. Ворошилова, бюро Куйбышевского района ВКП(б), дважды Краснознаменного летного училища им. Кирова, Академического Малого оперного театра, научных работников Арктического института и других организаций, единогласно выставивших кандидатуру в депутаты Верховного Совета по Дзержинскому избирательному округу Николая Семеновича Тихонова. Зачитывается заявление Тихонова о его согласии баллотироваться по данному округу.

Председатель Окружной комиссии тов. М. Пожилаев представляет слово представителю Ленинградского отделения ССП Б. Лихареву, который просит зарегистри-

ПЯРНУСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Иоханнес Якович ВАРЕС

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

На основании ст. 63 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Окружная избирательная комиссия постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Вареса Иоханнеса Яковича, 1890 года рождения, проживающего в г. Таллине, члена ВКП(б), председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР, для баллотировки по Пярнускому избирательному округу № 654 по выборам в Совет Союза.

На основании ст. 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить кандидатуру И. Я. Вареса в избирательный бюллетень для голосования по Пярнускому избирательному округу № 654 по выборам в Совет Союза.

Председатель Окружной избирательной комиссии А. ЯКОБСОН.
Зам. председателя Окружной избирательной комиссии В. КОРОТАЕВ.
Секретарь Окружной избирательной комиссии Б. СААРСАРУ.

ТАТАРСКАЯ АССР. ЗЕЛЕНОДОЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Ахмед Фазлович ЕРИКЕЕВ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

КАЗАНЬ (От наш. корр.). На Зеленодольском заводе имени Горького состоялось многолюдное собрание рабочих, инженеров, техника, служащих, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется директору завода орденосицу тов. Бутма.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Зеленодольскому округу № 359 одного из лучших представителей татарского народа, председателя правления Союза советских писателей Татарской АССР Ахмеда Фазловича Ерикеева. Тов. Ерикеев родился в 1902 году в семье крестьянина-бедняка, в деревне Улькино. Он член ВКП(б) с 1924 г. А. Ерикеев, окончив Московский институт журналистики, много и плодотворно работал в области татарской литературы. За четверть века литератур-

ной деятельности А. Ерикеева выпущено более 30 сборников его стихов и песен на татарском, русском и других языках народов нашей страны. А. Ерикеев участвовал в Отечественной войне. Его знают в Татарской республике как активного общественного деятеля. Он — член республиканской избирательной комиссии, награжден орденом «Знак Почета» и тремя медалями.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Зеленодольскому избирательному округу № 359 по выборам в Верховный Совет СССР Ахмеда Фазловича Ерикеева.

Решением Окружной комиссии А. Ф. Ерикеев зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Зеленодольскому избирательному округу Татарской АССР.

МИЛЛЕРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Михаил Александрович ШОЛОХОВ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии

На основании ст. 63 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Окружная избирательная комиссия постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР М. А. Шолохова, 1905 г. рождения, проживающего в станице Весенской, Ростовской области, члена ВКП(б), писателя, для баллотировки по Миллеровскому избирательному округу № 248 по выборам в Совет Союза, выставленного общими собраниями трудящихся

Вешенского, Вазовского, Бокковского, Верхнедонского и других районов.

На основании ст. 65 «Положения о выборах» включить кандидатуру М. А. Шолохова в избирательный бюллетень для голосования по Миллеровскому избирательному округу № 248 по выборам в Совет Союза.

Председатель Окружной избирательной комиссии БАКЛАНОВ.

ЗАГОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Леонид Максимович ЛЕОНОВ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза писателя Леонида Максимовича Леонова. Кандидатура тов. Леонова была выдвинута общими собраниями студентов, профессорско-преподавательского

состава и служащих Загорского учительского института, рабочих и служащих Краснозаводского завода, рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики «Роза Люксембург» и ряда колхозов Загорского района.

Председатель Окружной избирательной комиссии БАКЛАНОВ.

КИЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Павел Григорьевич ТЫЧИНА

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Коллектив Киевского государственного университета им. Шевченко единогласно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР талантливого украинского поэта, члена Союза писателей Украины, действительного члена Академии наук УССР Павла Григорьевича Тычину.

Окружная комиссия Киевского избирательного округа постановила зарегистрировать П. Г. Тычину кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Киевскому избирательному округу.

Состав и служащих Загорского учительского института, рабочих и служащих Краснозаводского завода, рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики «Роза Люксембург» и ряда колхозов Загорского района.

Председатель Окружной избирательной комиссии БАКЛАНОВ.

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. КРАСНОУФИМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Павел Петрович БАЖОВ

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

Состоялись собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нижне-Сергинского завода. В механическом цехе собрались стахановцы, доменщики, прокатчики — 1200 человек.

— Я предлагаю, — сказал выступивший на собрании секретарь партийного бюро завода тов. Баранов, — выдвинуть нашим кандидатом в депутаты Совета Союза от Красноуфимского избирательного округа нашего коренного уральца, писателя-орденоносца, лауреата Сталинской премии Павла Петровича Бажова.

Сказав Бажов пользуется большой популярностью не только на Урале, но и по всей стране.

Тов. Бажов любит свой край, свою Родину, он служит народу своим художественным мастерством. Я уверен, что тов. Бажов будет верным слугой народа на посту депутата Верховного Совета СССР.

Собрание единогласно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Красноуфимскому избирательному округу писателя П. П. Бажова.

Окружная избирательная комиссия в соответствии со ст. 63 и 65 «Положения о выборах» постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР П. П. Бажова по Красноуфимскому избирательному округу и включить его в избирательный бюллетень для голосования в депутаты Совета Союза.

Состав и служащих Загорского учительского института, рабочих и служащих Краснозаводского завода, рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики «Роза Люксембург» и ряда колхозов Загорского района.

Председатель Окружной избирательной комиссии БАКЛАНОВ.

ТУЛЬЧИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Николай Платонович БАЖАН

ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Киркасавского сахарного завода единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР популярного украинского писателя, заместителя председателя Совнаркома УССР — Николая Платоновича Бажана.

Тульчинская окружная избирательная комиссия зарегистрировала Н. П. Бажана кандидатом в депутаты Совета Союза по Тульчинскому избирательному округу.

Председатель Окружной избирательной комиссии БАКЛАНОВ.



Плакаты работы художника А. Платова. Издательство «Искусство».

ПОЭТ, ВОИН, ГРАЖДАНИН

Павел Антокольский

Николай Тихонов — это наш кандидат. Причем наш — сказано здесь не только в применении к ограниченной группе людей одинакового с Тихоновым искусства, т. е. писателя или поэта, а гораздо шире, и это вполне обосновано. Речь идет о поколении, верным представителем которого является этот талантливый, работоспособный и отзывчивый деятель советской культуры.

Поколение это воспитано Октябрем. Оно пришло в жизнь в начале двадцатых годов. Пришло в обмотках, стоптанных ботинках, в набросках жизненного пути поэта и гражданина. От земли стояло говорить, на ней необходимо было работать, не покладая рук, а через какое-то количество лет за нее снова предстояло бороться. И очень скоро в планетарное понятие «земля» было вложено куда более живое и конкретное содержание: земля — это родина, прежде всего она.

Тихонов узнал свою родину в течение ранних лет возмужания и роста, как немногие среди нас. Он узнал ее горы и моря, потрошенные области, настроенные в предчувствии возможности военной тревоги, и большие города в центре страны, города, в которых бьется пульс творчества и поисков. Он узнал и полюбил песни и эпосы народов Союза. И его самого полюбило и узнало в республиках — и за открытой нрав, и за участие в огромной работе по осуществлению дружбы наших народов.

Как поэт — он был в ней одним из пионеров. Тихонов побывал и в чужих землях, и с трезвой ясностью, которая делает ему честь, разглядел на Западе, как исподлобья накапала угроза новой войны, как со-

средоточивались в этой угрозе черные стили фашизма и мировой реакции.

С первых же дней войны на Карельском перешейке Тихонов стал солдатом и политработником Красной Армии. С первых же дней Отечественной войны он снова в форме офицера Красной Армии, работник штаба обороны родного города — Ленинграда.

Рассказать чужую жизнь как будто легко. Между тем она так же, как твоя и моя, сопряжена с трудом, опасностью, горем, утратами. Всем этим богата и жизнь Николая Тихонова. Но в ней были также встречи с множеством людей — прекрасных современников, в ней были победы в творчестве, и об этом, конечно, следует сказать в первую очередь. Гражданский поэт и прозаик, автор повестей и рассказов, журналист и военный историк, переводчик эпосов народов Союза и киносценарист — так разнообразна одна только литературная жизнь Николая Тихонова. В каждое свое дело он вносит темперамент, неустойчивую любовь к родному языку и молодую любознательность. Он первых его баллад, составленных ядром «Орды» и «Вздыг», вплоть до поэмы «Киров с нами» идет линия восхождения.

Сейчас Николай Тихонов выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Это достойная кандидатура. Председатель Верховным Советом второго созыва стоит грандиозные задачи. В Верховном Совете соберутся лучшие люди народов Союза, обещанные доверием миллионов избирателей. Там будут рабочие-ударники, новаторы в своем великом деле, и наши вожди, чья слава сияет всему миру, лучшие люди партии во главе с гениальным Сталиным. Там будут воины и командиры Красной Армии, обогатившие прогрессивным опытом сражений на Волге, Днепре и Олече, и колхозники — «Орды» и «Вздыг», и ученые, инженеры-конструкторы, и ученые, проникшие в тайны мироздания, учителя, отдавшие свое сердце воспитанию молодого поколения, и среди них русский поэт Николай Тихонов.

Председатель Окружной избирательной комиссии БАКЛАНОВ.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ

Писатели, выдвинутые кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

М. Ташмухамедов (Айбек) (Узбекская ССР) выдвинут коллективом Чимбайского хлопковода.

Вячеслав Лавин (Латвийская ССР) выдвинут научными работниками, служащими и сотрудниками Латвийского государственного университета.

Емilian Нестерович Буков (Молдавская ССР) выдвинут крестьянами села Ташлики Комарского района.

Ванда Львовна Васильевская (УССР) выдвинута коллективом Нежинского педагогического института им. Гоголя.

Хона Намрасев (Бурят-Монгольская АССР) выдвинут избирателями Кяхтинского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей.

Кирилл Михайлович Симонов (РСФСР) выдвинут коллективом Явцевской фабрики им. Молотова.

Мирза Турсун-заде (Таджикская ССР) выдвинут коллективом сельхозартели им. Тельмана.

Малик Габдуллин (Казахская ССР) выдвинут коллективом Кокчетавского педагогического училища.

Председатель Окружной избирательной комиссии БАКЛАНОВ.

Председатель Окружной избирательной комиссии БАКЛАНОВ.

Любовь Фейгельман Маяковский в Белграде



В белградской земле были захоронены три тома собрания сочинений Маяковского, изданные в 1936 году в Москве. В начале 1941 года эти книги были вынесены из дома арестованного поэта Радова Зогонича его другом. Друг Зогонича отдал их знакомому булочнику. Окончательная судьба книг была неизвестна. В начале 1942 года эти книги были вынесены из дома арестованного поэта Радова Зогонича его другом. Друг Зогонича отдал их знакомому булочнику. Окончательная судьба книг была неизвестна.

Несколько слов об истории подготовки к изданию одностопника Маяковского. Издать эту книгу проектировали еще в декабре 1940 года в Хорватии. Но политическая цензура, а затем война оставили проект неисполненным. Предложено было издать книгу в виде брошюры, опубликованной в 1940 году в журнале «Израза». Все рукописи Павлова были уничтожены болгарскими и хорватскими фашистами. Приходилось расшифровывать то, что в статьях Павлова по цензурным соображениям было зашифровано. Например, в первой публикации (1940 г.) вместо СССР было написано — родина Владимира Маяковского, вместо «коммунистической партии» — «социалистической партии», вместо имени Ленина — «последователь Энгельса» и т. п. В книге — семнадцать стихотворений, все они переведены Радованом Зогоничем. Зогонич старался не только текстуально быть точным, но, что по своему вкусу, вдохновенный творчеством Маяковского, он чрезвычайно удачно передает ритмический рисунок стиха.

Благодаря поэтическому дару и большой добросовестности Зогоничу удается передать в звучании стиха соответствие его родному языку. В стихах, в которых Маяковский преодолевает трудности неумеренно, в русских и сербских словах, сходных иногда по звучанию, различия ударами. Там, где звук в русском языке поет в гласный, в сербском они отступают. Здесь языковое сходство скорее мешает, чем помогает переводчику. Вследствие этих обстоятельств далеко не все из сохранившейся рифмы Маяковского. Тем не менее перевод Зогонича сделан очень хорошо. Например: «Разговор с товарищем Лениным», «Рассказ о Кузнецове» и «Людям Кузнецка», фрагменты из поэмы «Владимир Ильич Ленин» и др.

Многие переводы созданы Зогоничем в самые тяжелые месяцы народно-освободительной войны. Отрывок из поэмы «Владимир Ильич Ленин» — «Октябрьские дни» переведен осенью 1943 года и прочитан в Доме культуры освобожденного города Яйце (Босния). «Похороны Ленина» переведены в январе 1942 года в черносербской территории, в селе Гостийце, и т. д. В одностопнике включена статья Маяковского «Как делать стихи» в переводе профессора Радована Зогонича, что придает «Сборнику» ценность, так как своеобразия стиха Маяковского вызывает огромный интерес у югославского читателя.

В Белграде мне пришлось три раза выступать перед большой аудиторией с чтением произведений Маяковского. Кроме того, при встрече с людьми различных профессий я неоднократно по их просьбам читал и музыкальные произведения Маяковского. Одна из наиболее волнующих встреч с слушателями произошла в Белградском театре. Надо сказать, что искусство чтения, как отдельный жанр, в Югославии вообще не существует. Поэтому оно только к первому вечеру чтения в «Народном театре». Пришли слушать не только драматические актеры и режиссеры, но поэты и музыканты. Через же стихотворение, прочитанное мною, рассеяло все мои опасения, не мешало даже то, что часть аудитории плохо знала язык. Как я выясила потом, по ритму стиха, по звучанию слушатели совершенно безошибочно поняли основное настроение и развитие темы каждой вещи. Первое стихотворение, прочитанное мной, было «Последняя страница гражданской войны». В ответ на строфу, провозглашающую победу Красной Армии, я услышала в зале как эхо, стройное «Слава! Слава! Слава!».

Я могла бы сказать словами поэта: я видела, как люди в зале где надо, хмурятся, где надо, смеются. В этот же вечер я прочла стихи Блока и несколько произведений, созданных нашими поэтами во время оккупации юмором, песенку об утке, мечтающей о том, как ее утенок станет «пролетком», и о соловье, рожденном для леса. В том, как поет Хенкин — каморщик для водоводной лирики — необходимой, естественной, закономерной, и конечно же, не имеющей ничего общего с той поддельной под венско-опереточный сентимент, который раздражает в большинстве лирических дуэтов «молодых героев»; композитор Н. Богословичкич, к сожалению, не смог подхватить иронической интонации текста.

Сатирической мишенью водевиля являются, конечно, не злая Аким, или шварбаны по замыслу выношка швейцар и сварливая уборщица (и с таким же выдуманным «серьезом» и лукавством, которые привлекают в Хенкина, играют испитанные мастера водевиля Ф. Курхин и Е. Милотина). Основной «огонь» ведется по бюрократу, основному «стройволокитору» Миронову.

В тексте роли Миронова немало смешного и злого. Вспомним хотя бы, как у Миронова «отваливаются от телефона» надоедливые собеседники. Но в целом эта роль напоминает растянутый, но всегда оригинальный, страдальный фельетон, собрание реприз, из сумм которых не получается живого характера. То же можно сказать и о секретарше Миронова.

Они двухмерны — и Миронов, и его секретарша, а рядом в нарочито вздорном, су-

Пленум ССП Белоруссии

В конце декабря в Минске состоялся первый после освобождения Советской Белоруссии и окончания войны пленум правления Союза советских писателей Белоруссии. Пленум подвел итоги творческой деятельности белорусских писателей в годы Великой Отечественной войны и наметил очередные задачи белорусской литературы и Союза писателей. В работе пленума активно участвовали писатели белорусского правительства и партийного руководства, гости из братских республик.

Открыл пленум народный поэт Белоруссии Якуб Колас, рассказавший о деятельности белорусских писателей в период Отечественной войны и утрате, понесенных белорусской литературой. Участники пленума почтили вставанием память Янки Купалы, Эммы Кудасиной, Кузьмы Черного.

Дружной овацией было встречено предложение об избрании почетного президиума пленума в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем советских народов товарищем И. В. Сталиным.

С исключительным воодушевлением пленум принял приветственное письмо товарищу Сталину.

Была заслушана доклад председателя ССП Белоруссии Михаила Лынькова, который говорил о путях развития белорусской литературы в годы войны, отметил значительный рост поэзии, отставание прозы и недостаточную активность белорусской критики. Среди важнейших задач М. Лыньков на первое место выдвинул участие в огромной восстановительной работе, развернувшейся по городам и селам Белоруссии.

Доклад о творчестве молодых писателей Белоруссии сделал Т. Крысько. Много молодых и одаренных поэтов выдвинулось за последние годы в Белоруссии. Среди молодых прозаиков докладчик отметил Янана Шемжана, написавшего интересную повесть о трудах и подвигах советских учителей в дни войны. Затем пленум заслушал доклад М. Моделя — о белорусской драматургии. О литературе в западных областях Белоруссии сделал сообщение Ф. Петрак.

Поэт Александр Прохорович говорил о борьбе героического Ленинграда с героическим белорусским народом и о подготовке ленинградскими поэтами новых переводов для антологий белорусской поэзии.

С приветствием от литовских советских писателей выступил И. Вальтушис.

Передавая приветствие от латышских писателей, Э. Дамбрэ напомнил о большой и сердечной дружбе Яна Райниса и Янки Купалы и сообщил о работе латышских писателей над переводами белорусской поэзии.

О работе еврейских писателей Белоруссии говорил А. Платнер.

Горячую речь произнес в прениях Якуб Колас, призывая своих собратьев по плечу обратиться к сегоднему и завтрашнему дню Советской Белоруссии.

С большой речью о задачах белорусской литературы выступил на пленуме секретарь ЦК КП(б) Белоруссии тов. Т. Горбунов.

В прениях участвовали В. Луцевич (директор музея имени Янки Купалы), К. Крапива, Б. Туржанов, М. Климович, В. Вольский, Н. Браун, В. Карпов, В. Рождественский, Г. Овруцкий, Н. Рыленков, академик Марков, К. Титов, Е. Романович, А. Кучар и другие.

Пленум добровольно и правление семь новых членов — К. Крапиву, А. Кушлова, М. Тацку, Я. Мава, П. Глеба, П. Панченко и С. Майхровича. В ревизионную комиссию выбраны Ф. Петрак, А. Кучар, А. Стахович, М. Лужанин и Э. Орвечет.

Писатели Латвии — агитаторы

РИГА. (От наш. корр.). Писатели Латвии выступают на избирательных участках и по радио с докладами и чтением своих произведений. Большую активность проявляют поэт Валдис Луксис, проф. Шац, Мейнгард Рудзитис, Андрей Баронис, Ян Паулицс, Александр Чаке, Ариад Григулис и др. Чаке и Григулис побывали у строителей Кеумской гидроэлектростанции, разрушенной немцами при отступлении, и провели беседы о Сталинской Конституции и порядке выборов. Они с успехом прочли свои новые произведения, посвященные братству народов и великому Сталину. С докладом и чтением стихов выступил на общем собрании рабочих и служащих Сложской бумажной фабрики Валдис Луксис и Андрей Баронис, Карл Краульнич и Юлий Ванас совершили поездку в Валмиерский и Цесисский уезды, где сделали ряд докладов на местных предприятиях и в деревнях.

ДЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ НА 1946 г.



Прекрасный новогодний подарок приготовил Детгиз своим читателям — Детский календарь на 1946 год. В этом году к календарю с 12 табельными листами и двумя цветными вкладышами дано несколько приложений: книжка картонажных «заготовок», картинки для вырезывания, из которых можно сделать кукол, всем ее затапливаемым тупоуголым, пестрым драконом для воздушного змея. И самое интересное — большая толстая книга «Круглый год», в которой собраны стихи и короткие рассказы советских писателей, тематически связанные с различными временами года. Общее оформление книги В. Кошачева. На цветных вкладышах рисунки А. Платова.

В СЮЖЕ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

Вечер памяти Н. Златовратского

100-летие со дня рождения и 35-летие со дня смерти выдающегося русского писателя Николая Николаевича Златовратского литературная общественность Москвы отметила вечером в клубе писателей. С докладом о жизни и творчестве Н. Златовратского выступил А. Егolini.

А. Серафимович рассказал о том громадном впечатлении, которое произвел на него в детстве Златовратский, и об отеческом отношении известного тогда писателя к литературной молодежи.

Награждение писателей медалью «За доблестный труд»

В торжественной обстановке открылось 8 января в Союзе писателей собрание, посвященное вручению медалей «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны в 1941—1945 гг.»

Секретарь партийной организации ССП СССР И. Гуртов, открывая собрание, предложил слово секретарю Краснопресненского райкома партии тов. Н. Лыковенко. От имени Московского совета депутатов трудящихся и Московского комитета ВКП(б) Н. Лыковенко поздравляет писателей с высокой наградой и вручает им медали.

Писатели аплодисментами приветствуют каждого награжденного товарища. Рукописания становятся особенно горячими, когда проносятся имена старейшего советского писателя А. Серафимовича, писателя-большевика В. Бахметьевского, С. Васильева-Верховичева, Ф. Галакова, В. Соколова, М. Эсеня.

Горько приветствует зал награжденных писателей старшего поколения: С. Сергеева-Ценского, М. Пришвина, С. Григорьева, Н. Телешева, Т. Щенкина-Куперник, первого пролетарского драматурга В. Биляева-Чуковского, известных писателей страны М. Шолохова, И. Эренбурга, Л. Леонова, А. Фадеева, Конст. Фединя, С. Маршак, К. Симонова, С. Михалков, А. Твардовского, М. Светлова, В. Пастернака, М. Исаковского.

Стихи и проза Н. Тихонова

Гослитиздат выпустил сборник произведений Н. Тихонова «Стихи и проза». Книга открывается поэмами «Киров с нами» и «Слово о 28 гвардейцах». Затем идут стихи: «Огненный год», «Палатка под Выборгом», «Одвошины», «Юности прощание», «Горы», «Чудесная тень»: стихи, выходящие интермедии, триглады, Серафимовича «Нумамия», ранние стихотворения и др.

Отдел прозы составляет циклы: «Ленинградские рассказы», «Рассказы разных лет и «Маленькие рассказы». Тираж книги 25 тыс. экземпляров.

Избранные произведения Л. Леонова

В Гослитиздате вышел том избранных произведений Леонида Леонова. В книгу включены повести «Саранчуха», «Взятие Великого Устюга», роман «Сот», пьесы «Иштанские» и «Ленушка». Публицистика Л. Леонова представлена статьями «Слава России», «Размышления о Кавказе», «Ярост», «Великая слава», двумя письмами «К неизвестному американскому другу». В том напечатаны также речь Л. Леонова о Чехове, произнесенная на торжественном заседании в Большом театре Союза ССР в день сорокалетия со дня смерти писателя, и речь о Грибоедове, произнесенная на торжественном заседании, посвященном 150-летию со дня рождения поэта.

С 1922 по 1945 год произведения Л. Леонова выпущены в СССР в количестве 1.973.400 экземпляров. Они переведены на французский, румынский, английский, армянский, белорусский и другие языки.

Вручение медалей писателям Белоруссии

В помещении исполкома Минского областного совета депутатов трудящихся в торжественной обстановке состоялось вручение писателям медалей «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Медали вручал заместитель председателя исполкома областного совета депутатов трудящихся тов. Инсаров.

Сборник к выборам в Верховный Совет

САРАТОВ. (От наш. корр.). Саратовское отделение Союза советских писателей подготовило и сдало в печать сборник рассказов, очерков, стихов, посвященных выборам в Верховный Совет СССР.

Выступление поэтов в колхозах

Бригада армянских писателей, возглавляемая поэтом Наира Зарьяном, развезает по городам и колхозам Армении и участвует в агитационно-пропагандистской работе к выборам. На литературных вечерах, устроенных бригадой в Арташате, Мргасте, не, Юве и других селах Н. Зарьян выступил с докладом о предстоящих выборах в Верховный Совет Союза ССР. Поэты Н. Зарьян, Г. Энци, А. Сагян, Р. Ованесян и прозаик В. Хенумян читали свои произведения.

Редакционная коллегия: Б. ГОРБАТОВ, Е. КОВАЛЬЧИК, В. КОЖЕВНИКОВ, С. МАРШАК, Д. ПОЛИКАРПОВ, Л. СОБОЛЕВ, А. СУРКОВ (отв. редактор).

АВТОРСКИЙ ГОНОРАР можно получить ЧЕРЕЗ СБЕРЕГАТЕЛЬНУЮ КАССУ

Для этого надо поручить издательству перевести причитающуюся сумму на сберегательную книжку, указав номер сберегательной кассы и номер своего счета в ней.

Храните свои свободные средства в сберегательной кассе

Редакция журнала «Октябрь» переехала в новое помещение. Адрес: Улица «Правды», д. 24, 5-й этаж, комнаты №№ 517, 518, 531, 532, 533. Телефон Д 3-32-33.

С 1922 по 1945 год произведения Л. Леонова выпущены в СССР в количестве 1.973.400 экземпляров. Они переведены на французский, румынский, английский, армянский, белорусский и другие языки.

ТРАМВАЙ: 26, 41 — Савеловский вокзал. 5, 23 — улица «Правды». 50, 18, 27, 29 — угол Вятской улицы. ТРОЛЕЙБУСЫ: 12 — ул. «Правды». 3 — Савеловский вокзал. АВТОБУСЫ: 10 — ул. «Правды». 1 — Белорусский вокзал. 3 и 5 — Савеловский вокзал. МЕТРО: — Белорусский вокзал.